
Listy z MaLečovska

Milí občané, 

přejeme vám veselé Vánoce, 

čas na odpočinek, 

přemýšlení o opravdu 

důležitých věcech 

a stejně tak zdraví, 

úspěch a štěstí

v novém roce.

Petr Kůstka, starosta

Lenka Barvínková, místostarostka

 Zastupitelstvo obce se konalo 
 dne 19. 12. 2022. 
 Byl na něm mimo jiné schválen rozpočet 

na rok 2023, který je k nahlédnutí na strán-
kách obce Malečov (www.malecovsko.cz). 
Dále byly schváleny pozemkové úpravy 
v k. ú. Babiny I a návrh zadání změny č. 1 ÚP 
Malečov.

 Informace k platbám 
 za komunální odpad pro rok 2023 
 Poplatky lze platit v pokladně obecního úřa-

du Malečov, nebo na účet č. 2929411/0100. 
 Výše poplatku za komunální odpad je 492,–

Kč/obyvatel/rok. U chatařů je výše poplatku 
492,– Kč/objekt/rok.

Dne 26. 11. 2022 se po delší době uskutečnila akce „Vánoce 
na vsi“. Všichni, kteří dorazili, si užili vánoční atmosféru, stánkový prodej, 
umění kovářské a svíčkařské, pobavili se u soutěže v řezání dřeva, kterou 
vyhrál tým z Malečova. Pěkně nám zazpíval pěvecký sbor Concerto ze 
ZUŠ Neštěmice. Pro děti byly na sále KD byly připraveny dílničky, kde 
si děti mohly něco vyrobit. Odpoledne je pak potěšilo divadlo Krabice 
Teplice, a pak poslaly dopis Ježíškovi. Na závěr žáci ze ZŠ a MŠ Malečov 
zazpívaly u vánočního stromečku, který byl slavnostně rozsvícen.

Obecní úřad bude uzavřen od 23. 12. 2022 do 31. 12. 2022.

Pošta Partner: 27. 12. 2022 – zavřeno
  28. 12. 2022 – 14.00–16.30 hod.
  29. 12. 2022 – 7.30–10.00 hod.
  30. 12. 2022 – 7.30–10.00 hod.

Vedení obce by chtělo touto cestou poděkovat 

za skvělou spolupráci 

všem svým zaměstnancům, 

spolupracovníkům a občanům.

 Infokanál 
 Obecní úřad se snaží své občany o všech 

akcích a důležitých informacích pravidelně 
informovat. Jako nejlepší se nám osvědčilo 
předávání informací pomocí infokanálu. 
Můžete si jej bezplatně zřídit přes interne-
tové stránky OÚ Malečov. Netrvá to dlouho 
a je to jednoduché. K zaregistrování je po-
třeba internet a mobilní telefon 

 V případě, že někdo nemá přístup na inter-
net a měl by zájem o doručování SMS zpráv 
z našeho infokanálu, může přijít na OÚ, kde 
mu tuto službu zřídíme.

Zprávy Z obce

Ze života obce

Babiny I • Březí • Čeřeniště • Horní Zálezly • Malečov • Němčí • Pohoří • Proboštov • Rýdeč • Řetouň
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vánoce na vsi

ZáKLaDnÍ ŠKoLa a MateŘsKá ŠKoLa MaLeČov

Ještě dva snímky z akce „Vánoce na vsi“: dětské dílničky uvnitř KD Malečov a zpívání dětí ze ZŠ a MŠ v Malečově.

Školní rok už běží na plné obrátky. Na následujících řádcích nabízíme malé ohlédnutí za uplynulými měsíci.

Ve škole jsme v průběhu podzimu reali-
zovali dva projektové dny. První byl přírodo-
vědný, zaměřený na poznání života různých 
druhů ptáků. V průběhu druhého projektové-
ho dne byly prostřednictvím mnoha různoro-
dých činností žákům 4. a 5. ročníku přiblíženy 
život, dílo a význam J. a. Komenského. Všichni 
školáci absolvovali také několik aktivit zamě-
řených na čtenářskou gramotnost. 

Nezahálela ani školní družina, ve které 
v průběhu celého roku žáci vytvářejí spoustu 
různých sezónních výtvorů. Povedená byla 
i drakiáda, při které se s drakem naběhali ne-
jen děti, ale i rodiče.

Projektový den pro žáky čtvrtých a pátých tříd na téma dílo a význam Jana Amose Komenského.

Přírodovědně zaměřený projektový den – tématem byl život různých druhů ptáků.
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Ve školce se z počátku aktivity Ježečků 
(nejmenších dětí) zaměřovaly na adaptaci 
v novém prostředí a seznamování se s okolím 
školky. Starší a zkušenější děti (Veverky) pořá-
daly výlety do blízkého i vzdálenějšího okolí. 
Během podzimu stihly navštívit například Va-
ňovské vodopády, Mariánskou skálu a erbe-
nova vyhlídku.

Drakiáda pro děti ze školní družiny.
Děti ze školky se vydaly na Erbenovu 
vyhlídku a také k Vaňovskému vodopádu.

Život našIm školákům zpestřuje s odpolední Tvořivou dílnou Jarmila Tlustá.

U dětí slavilo velký úspěch i zábavné Halloweenské odpoledne.
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Jednou z novinek naší školky je pravidelné setkávání rodičů, dětí, pedagogů a přátel školy 
při společném tvoření na Šikovných ručičkách (Dýňování, Halloween, advent). a tou druhou je 
návrat ke kurzu plavání v litoměřicích, který byl dětmi s nadšením přivítán. 

Se stejným nadšením děti vítají i pravidelné návštěvy divadelních představení (Divadlo Kolo-
běžka, Štěpánčino divadlo).

S příchodem adventu vyrazila téměř celá škola do Úštěku za čerty. Děti si statečně prohlédly 
celé peklo a Pikartskou věž. Protože se jednalo o školáky a předškoláky, navštívili jsme také sta-
rou školu v místní synagoze.

Školu i školku navštívil Mikuláš s andělem 
a čertem. Básničky i písničky nás ochránily 
a stavy školáků se naštěstí nesnižovaly.

Kurz plavání v Litoměřicích.

Naše děti jsou rády, když za nimi přijede divadlo.

Návštěvu Muzea čertů v Úštěku jsme spojili s návštěvou staré školy v úštěcké synagoze. Do školy přišel čert...
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Završením našeho společného snažení byla 
ve školce vánoční besídka s čertovskou te-
matikou a posezením s rodiči. Zatímco si děti 
užívaly svého dárku (překvapení v podobě 
divadla), rodiče si užívali svou chvilku pohody 
v předvánočním shonu. 

Do akcí při příležitosti vánočních trhů, které pořádá naše obec, se zapojila ZŠ i MŠ přípra-
vou tvořivých koutků. Dětem jsme nabídli spoustu výtvarných aktivit.

Mikuláš s čertem a andělem byli pro děti vítaným zpestřením dne.

Vánoční besídka se samými čertíky. Předvánoční zpívání v Malečově.

a co chystáme do nového roku ve škole? 
Tradiční výuku plavání, zimní i letní školu 
v přírodě, výlet do IQ landie a celou řadu dal-
ších činností.

Zaměstnanci školy 
přejí všem občanům 

Malečovska 
příjemné prožití 

vánočních svátků 
a hezký nový rok.
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Účastníci a vítězové závodu v kategorii „děti“.

Gratulace a předávání cen vítězným ženám.

Muži na stupních vítězů.

MaLeČovsKý roZhLeD, Z. s.

Třetí ročník závodu „Běhu do vrchu – Lucemburkův výšlap“

Kostel Čeřeniště

Závod, který se tradičně koná v den výročí otevření rozhledny, letos 
neměl štěstí na počasí. Dne 28. 9. 2022, kdy se konal 3. ročník běhu.
Od rána mrholilo nebo drobně pršelo, tedy po celou dobu konání akce, 
a také teplota vzduchu nebyla pro závodníky nijak vstřícná. O to více je 
třeba si cenit všech závodníků a zejména těch nejmladších, dětí. O dob-
rou náladu se svým slovem a výběrem hudby postaral David Cihlář. 
Kategorii žen i mužů ovládli sourozenci Šlechtovi, oba ve své kategorii 
vytvořili traťové rekordy. eva Kovaříková opět pro vítěze jednotlivých 
kategorií vyrobila balíčky plné dobrot z vlastní produkce.

Zdeněk Petr

Jak jsme již dříve informovali, spolek se zmocněním od Římskokatolické farnosti Pro-
boštov podal dne 26. 8. 2022 na Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) žádost o dotaci 
na odvlhčení základových částí kostela. Dne 15. 12. 2022 spolek od SZIFu obdržel ozná-
mení o kladném výsledku administrativní kontroly, což ale zatím není možné považovat 
za příslib dotace, jež by měla tvořit 80 % z celkových nákladů ve výši cca 1,7 mil. Kč. 

Spolku zbývá na pokrytí nákladů vlastními zdroji ještě sehnat cca 90 tis. Kč. Pokud by 
měl někdo zájem napomoci, zjistí více na www.malecovskyrozhled.cz. Jako jednu z mož-
ností získat potřebné vlastní finanční prostředky spolek uvažuje někdy v květnu roku 
2023 uspořádat benefiční koncert.   Zdeněk Petr

Sport • kultura • Spolky
Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spolutvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání znáte:
standahlad@email.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov. Všem přispěvatelům děkujeme.

Výsledky 3. ročníku Běhu do vrchu „LUCEMBURKŮV VÝŠLAP“

Děti

Pořadí Jméno a příjmení Bydliště Čas

1. Magdalena Tlustá Malečov 42,0 s

2. Tereza Kaiserová Pohoří 47,0 s

3. Michal Tlustý Malečov 52,0 s

Počet startujících: 11

Ženy

1. Kateřina Šlechtová Olešnice 5:52,0 min.

2. Jarmila Tlustá Malečov 7:18,0 min.

3. Dagmar Mužíková Homole u Panny 9:50,0 min.

Počet startujících: 4

Muži

1. Václav Šlechta Valtířov 3:49,0 min.

2. roman Kovařík Malečov 4:50,0 min.

3. Petr Kaiser Pohoří 5:02,0 min.

Počet startujících: 7
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Kaplička u hřbitova v Čeřeništi.Požehnání kříže nad Rýdečí proběhlo dne 22. října 2022.

Drobné sakrální památky
Počátkem října pracovníci malečovské pily 

vztyčili dřevěný kříž, který zjara t. r. i vyrobili. 
Výrobu i instalaci kříže nad Rýdečí směrem 
na Řetouň provedli zdarma. Za to Pavlovi 
Kůstkovi a jeho kolegům patří velký dík! Dne 
22. 10. 2022 děkan Karel Havelka za přítom-

nosti asi 30 spřízněných duší kříž požehnal. 
Díky štědrému finančnímu daru Barbory Jež-
kové z čeřeniště se podařilo na základě Ná-
rodním památkovým ústavem doporučených 
úprav renovovat výklenkovou kapličku pod 
čeřenišťským hřbitovem. až bude po zimě 

vhodné počasí, provede se ještě nátěr fasádní 
barvou. Manželé lukešovi z čeřeniště na své 
náklady ve výklenku zajistí nástěnný obraz, 
event. mozaiku s náboženským tématem, kte-
ré se k této kapličce váže. 

Zdeněk Petr 

Kdo by chtěl podpořit bohulibou činnost 
spolku, může se stát členem jeho přízniv-
ců. Jakou formou? Trvalým příkazem k za-
sílání malé částky na běžný účet spolku 
9661917095/5500. Již dva takové příznivce 

máme. Co tím získáte? Dobrý pocit, že při-
spíváte ke zvelebování Malečovska, že Vám 
na Malečovsku záleží. a to není málo. 

Předpokládám, že do konce ledna roku 
2023 se mi podaří zprovoznit webové stránky 

spolku s novým designem, kde již o tom bude 
zmínka. a hlavně: nové stránky budou již za-
hrnovat další projekty. „Válečné pomníky“ 
a také „Milníky“.

Děkuji dosavadním podporovatelům, všem potom přeji krásné vánoční svátky 
a do nového roku hodně sil, zdraví a radosti ze života. Zdeněk Petr, předseda spolku

Kronika Němčí

Staňte se členem příznivců spolku!

Dle příslibu se ještě před Vánoci podařilo zajistit tisk kroniky Němčí. Od 15. 12. 2022 byly knihy pro jednotlivé dárce připraveny na OÚ Malečov. 
Pokud by se našel nějaký další zájemce o kroniku, může napsat na info@malecovskyrozhled.cz. Kniha je neprodejná, ale je možné ji získat jako 
protihodnotu finančního daru pro spolek.  Zdeněk Petr 

Kronika

obce

Němčí

Řád pro venkovskou čeleď

V roce 1782 byl vydán řád pro obce o venkovské čeledi, který citujeme podle 
tištěného originálu a který zní:

Řád
pro venkovskou čeleď

v Čechách, v Moravě a ve Slezsku.
Z 30. dne měsíce září 1782.

— . —

„My Josef Druhý z Boží Milosti volený římský císař, po všecky časy rozmnožitel 
říše, král v Germánii, v Uhrách, v Čechách atd., arcikníže rakouské, kníže 
burgundské a lotrinské atd., Markrabě moravské, vévoda Horního a Dolního 
Slezska atd.

Vzkazujeme všem našim obyvatelům země v Čechách, na Moravě a ve Slezsku 
Naši milost a dáváme vám tímto na vědomí, že, v zájmu podpory domácího klidu 
a štěstí, které mají tak zásadní vliv na obecné blaho a odpočinek, jsme považovali 
za nutné, vzhledem k vzájemným povinnostem pánů panství a služebníků na 
venkově, oznámit náš vážný úmysl a příkaz jako obecné vodítko následujícím 
nejmilostivějším způsobem, a tak předepsat následující pravidla pro služebníky 
lidu na venkově, vhodná pro současnou dobu, k co nejpřesnějšímu dodržování. 

§ 1
Každý čeledín je povinen svému pánovi vykonávat včas a nezištně všechny 

služby, k nimž je zavázán, jakož i všechny služby, o nichž se důvodně a rozumně 
předpokládá, že je k nim zavázán.

— 3 — — 3 —

Chronik der Gemeinde NemschenKronika obce Němčí Chronik der Gemeinde Nemschen

Objekt vodárny v Němčí s dochovaným nápisem 
„19 NEMSCHEN 23“, který odkazuje na rok 
vybudování vodovodu – 1923.

Mohutný památný dub Panny Marie Lurdské, 
který roste u červeně a modře značené turistické 
cesty do Čeřeniště.

Dochovaná cedulka na dveřích vodárny v centru Němčí. Obecní vodovod v Němčí vybudovala firma 
Ernst Jüstel z Ústí nad Labem (viz strana 67) v roce 1923.

Obrazová příloha 4
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textu, Mgr. Věnceslava Brandová – korektura textu, lenka Barvínková – redaktorka, radek antoš – fotoreportér. Příspěvky, náměty, dotazy, foto (do 2 MB) zasílejte 
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FK MaLeČov – pF 2023ČeŘeniŠťŠtÍ patrioti, Z. s. 

Přejeme všem svým podporovatelům, 

příznivcům, fanynkám a fandům klidné 

a pohodové prožití vánočních svátků, 

taktéž i úspěšný, v plném zdraví 

prožitý rok 2023.

Děkujeme vám za vytrvalou 

přízeň a podporu.

Výbor FK Malečov

S radostí oznamujeme všem příznivcům zpívání vánočních ko-
led v kostelíku v čeřeništi, že letos budeme zpívat! Zveme Vás 
všechny, kteří si najdete chvilku po vánočním shonu, k návštěvě 
místa, které má s Vánocemi hodně společného. I když předpověď 
bílé Vánoce nenabízí, udělejme si radost zpěvem a společným 
setkáním.
Všem přejeme krásné a klidné vánoční svátky 

a do nového roku vstupme s tím nejlepším očekáváním, 

zdrávi a plní energie!  Radek Antoš

Válečný pomník v Březí. Válečný pomník v Proboštově. Válečný pomník v Rýdeči.

Válečný pomník, který stál původně v centru Malečova.

Válečné pomníky 
Počátkem listopadu t. r. se na spolek Malečovský rozhled obrátila 

paní Pilníková z rýdeče, zda by se spolek mohl ujmout nápravy, resp. 
uvedení válečného pomníku v rýdeči z roku 1924 do důstojného stavu. 
Byl to vítaný podnět k dalšímu rozšíření činnosti spolku, jehož jediným 
posláním je zvelebování území Malečovska. Válečný pomník obětem 
1. světové války v rýdeči je jedním ze čtyř, které na Malečovsku vznik-
ly: Březí, Malečov, Proboštov a rýdeč. Pomníky v Březí a Malečově byly 
v 60. letech minulého století zlikvidovány. Na fotografiích jsou zachyce-
ny někdy kolem roku 1960. 

Co v rýdeči chystáme udělat? Především upravit okolí pomníku, tedy 
znovu sestavit schodiště a podestu, na schodiště do obou stran navázat 
suchou zídkou. Plochu kolem pomníku zkultivovat a osít trávou. Odstra-
nit velký pařez a zhruba v jeho místě vysadit nový dub, aby tak byl za-
chován původní záměr se dvěma duby po stranách pomníku. Na vlast-
ním pomníku nás čeká, krom drobných prací jako dočištění a přeleštění 
kamene, hlavně vyzlacení písmen.

V současné době máme již zpracované výkresy pomníku a úprav jeho 
okolí. rovněž máme kladné vyjádření referátu Památkové péče Odbo-
ru územního plánování a stavebního řádu Magistrátu města Ústí nad 
labem. Další vyjádření nejsou k chystaným pracím potřeba. Pomník je 
mj. na Ministerstvu obrany české republiky veden v Centrální evidenci 
válečných hrobů pod značkou ID CZe 4214-31962.

Předpokládané náklady na úpravy jsou cca 25 000 Kč, z čehož největší 
položku tvoří vyzlacení písmen a dvou obrazů. Při ceně vyzlacení jed-
noho písmene za 40 Kč (celkem 513 písmen) a jednoho obrazu za cca 
500 Kč je celková cena zlacení cca 21 500 Kč. Ostatní práce budou prove-
deny svépomocí, zbývající 3500 Kč z předpokládaných nákladů budou 

vynaloženy na materiál pro upevnění schodů a zpevnění suché zídky, 
na koupi mladého dubu, dvou luceren, travního semene apod.

Spolek Malečovský rozhled se tak na Vás obrací s prosbou, zda byste 
finančním darem (možnost uzavření darovací smlouvy ke snížení zákla-
du daně z příjmu) nepřispěli k obnově pomníku. Pro tento účel spolek 
založil speciální účet č. 9661917060/5500. Ke dni 15. 12. 2022 se hlav-
ně díky paní Pilníkové podařilo mezi příznivci myšlenky renovace po-
mníku získat 15 500 Kč. Zdeněk Petr


